8. třída




42.

Výsledný odpor rezistorů zapojených v el. obvodu za sebou
Pomůcky: Obvod podle obrázku
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Jaký vztah je mezi U1, U2 a U na každém řádku?
U = U1 + U2 → Celkové napětí na spotřebičích spojených za sebou se rovná součtu napětí na jednotlivých spotřebičích.
Pro jednotlivé odpory: 
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Výsledný odpor dvou rezistorů zapojených za sebou je roven součtu jejich odporů:

R = R1 + R2

Př.: V obvodu jsou zapojeny dva rezistory. Prochází jimi proud I = 0,20 A. Mezi svorkami prvního rezistoru bylo naměřeno napětí U1 = 3,6 V a u druhého rezistoru napětí U2 = 2,4 V.

Urči odpory obou rezistorů a výsledný odpor.

→→ po výpočtu porovnat U1 : U2  a   R1 : R2 

Poměr napětí mezi svorkami dvou rezistorů spojených za sebou se rovná poměru jejich odporů (tam, kde je větší U je i větší R):

                         U1 : U2  =   R1 : R2
Pokus: nákres podle obrázku, měříme jednotlivá a celková napětí, porovnáváme, zapisujeme. do tabulky:


R1(Ω)�
R2(Ω)�
U1(V)�
U2 (V)�
U(V)�
I (A)�
�
100�
100�
9,4�
9,4�
18,3�
0,096�
�
100�
470�
3,2�
15,3�
18,3�
0,033�
�
100�
1000�
0,017�
16,8�
18,5�
1,7�
�
470�
1000�
6,1�
12,7�
18,3�
0,012�
�
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